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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ                 Καστοριά    30 – 4 – 2024
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ           
ΗΠΕΙΡΟΥ – ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ                     
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ
Ταχ. Δ/νση     : Διοικητήριο
Ταχ. Κώδικας:  521 00                                 ΠΡΟΣ: Επιθεώρηση Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής
Πληροφορίες:  Α. Ζυγούρας                                    Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας                                          
Τηλ.              :  2467022 881                                   Μαρίκας Κοτοπούλη 62                              
E-mail: zygouras@eedphm.ypen.gr                        Τ.Κ. 45445 ΙΩΑΝΝΙΝΑ
                                                                  
                                                                                    

ΘΕΜΑ: «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας στη θέση ‘’Δούκας’’»

ΣΧΕΤ:α) Η με αρ. πρωτ. 4318 ερώτηση της Βουλής
          β) Η με αρ. πρωτ. 41134/2954/19-4-2024 δ/γή ΥΠΕΝ 

Σε απάντηση των ανωτέρω σχετικών εγγράφων σας γνωρίζουμε τα εξής:
Για την εκτέλεση του έργου του Αιολικού Πάρκου εκδόθηκαν οι κάτωθι διοικητικές 
αποφάσεις:
1.  Η με αρ. πρωτ. 75566/2468/2912-2014 (ΑΔΑ: 6Ψ5ΤΟΡ1Γ-2Δ0) Απόφαση 
Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (Α.Ε.Π.Ο) της Γενικής Γραμματέως  της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας.
2. Η με αρ. πρωτ. 149924/18-11-2021(ΑΔΑ: 6ΔΧ3ΟΡ1Γ-00Θ) απόφαση του 
Προϊσταμένου της Γεν. Δ/νσης Χωροταξικής & Περιβαλλοντικής Πολιτικής της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας με την οποία 
τροποποιήθηκε η ανωτέρω Α.Ε.Π.Ο.
3. Η με αρ. πρωτ. 28289/16-3-2022 απόφαση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας με θέμα την χορήγηση άδειας 
εγκατάστασης του Αιολικού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (Α.Σ.Π.Η.Ε.)
4. Η με αρ. πρωτ. 83521/28-7-2022 Πράξη Πληροφοριακού Χαρακτήρα (ΑΔΑ: 
61ΨΩ4653Π8-ΕΡΠ) της Δ/νσης Δασών Καστοριάς.

Στα πλαίσια των όρων που τέθηκαν με τις ανωτέρω διοικητικές πράξεις ήταν 
και η εκπόνηση μεταξύ των άλλων μελετών για την παρακολούθηση πανίδας και 
ορνιθοπανίδας κατά τη φάση κατασκευής του Αιολικού Πάρκου.

Η ΔΕΗ Ανανεώσιμες Μ.Α.Ε. τον Δεκέμβριο του 2022 και τον Φεβρουάριο του 
2024 εκπόνησε μελέτη με τα πεπραγμένα για τα θέματα παρουσίας, της κατανομής 
και του χειμέριου λήθαργου της Καφέ Αρκούδας (Usrus arctos)  στην περιοχή του 
έργου. 
Στο τελικό συμπέρασμα της  μελέτης του Δεκεμβρίου του 2022 αναφέρεται ότι δεν 
θα λαμβάνει χώρα καμία κατασκευαστική, αποψιλωτική και διερευνητική 
εργασία (εργασίες διάτρησης κ.λπ.) που παράγει επίπεδο θορύβου 
μεγαλύτερο των 45 db την περίοδο από αρχές Δεκεμβρίου έως και τέλη 
Μαρτίου σε όλο το χώρο του πολυγώνου του έργου από την Α/Γ 3 μέχρι και 
την Α/Γ 6. Οι κατασκευαστικές εργασίες διάνοιξης της οδοποιίας, αντιθέτως 
μόνο για τις Α/Γ 1 και Α/Γ 2 μπορούν να λαμβάνουν χώρα αυτή την περίοδο 
χωρίς να προκληθεί κάποια πιθανή επίπτωση από τη διακοπή του χειμέριου 
ληθάργου της Αρκούδας που δύναται να αποβεί μοιραία για τα μικρά σε 
περίπτωση θηλυκού ατόμου. 
Στο τελικό συμπέρασμα της  μελέτης του Φεβρουαρίου του 2024 αναφέρεται ότι δεν 
θα λαμβάνει χώρα καμία κατασκευαστική, αποψιλωτική και διερευνητική 
εργασία (εργασίες διάτρησης κλπ) που παράγει επίπεδο θορύβου μεγαλύτερο 
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των  την περίοδο από αρχές Δεκεμβρίου έως και τέλη Μαρτίου σε όλο το χώρο 
του πολυγώνου του έργου από την Α/Γ 4 μέχρι και την Α/Γ 6. Οι 
κατασκευαστικές εργασίες  αντιθέτως για τις Α/Γ 1, Α/Γ 2  και Α/Γ 3 μπορούν να 
λαμβάνουν χώρα αυτή την περίοδο χωρίς να προκληθεί κάποια πιθανή 
επίπτωση από τη διακοπή του χειμέριου λήθαργου της Αρκούδας που δύναται 
να αποβεί μοιραία για τα μικρά σε περίπτωση θηλυκού ατόμου. 

Σε ότι αφορά την αναπαραγωγική περίοδο των ειδών ορνιθοπανίδας 
είναι πιθανό να αρχίσει αργότερα το 2024 λόγω του όψιμου φετινού χειμώνα. 
Επομένως η έναρξη της αναπαραγωγικής περιόδου τοποθετείται περίπου στα 
τέλη Απριλίου (εκτίμηση σύμφωνα με τα μέχρι τώρα δεδομένα). Επομένως 
όλες οι οχλούσες κατασκευαστικές εργασίες (αποψιλώσεις, διανοίξεις 
πλατειών και οδών πρόσβασης) που απομένουν κατά τη φάση κατασκευής 
προτείνεται να αποφευχθούν το διάστημα από τέλη Απριλίου μέχρι και τα 
μέσα Ιουνίου 2024. Σημειώνεται ότι οι εργασίες τοποθέτησης οπλισμού και 
σκυροδέτησης δεδομένου ότι δεν προϋποθέτουν την διάνοιξη νέας οδοποιίας, 
ούτε περαιτέρω εκσκαφών και αποψιλώσεων (εργασίες υψηλής όχλησης), 
θεωρούνται ως επιτρεπόμενες τόσο κατά την περίοδο του χειμέριου ύπνου της 
Αρκούδας, όσο και κατά την αναπαραγωγική περίοδο των ειδών 
ορνιθοπανίδας και των χειροπτέρων.

Η Υπηρεσία μας διενήργησε αυτοψίες στην περιοχή του Αιολικού Πάρκου στη 
θέση «Δουκας» για να διαπιστώσει κατά πόσον εφαρμόζονται τα τελικά 
συμπεράσματα των ανωτέρω δύο (2) μελετών και εάν η κατασκευάστρια εταιρία είχε 
όλες τις απαιτούμενες άδειες για την κατασκευή του.

Κατά τις αυτοψίες διαπιστώθηκε  ότι: α) η κατασκευάστρια εταιρία έχει όλες τις 
απαιτούμενες άδειες για την υλοποίηση του έργου και β) κατά τις ημέρες της 
αυτοψίας δεν διαπιστώθηκε παράβαση των όρων των ανωτέρω τεσσάρων (4) 
διοικητικών αποφάσεων, ούτε και των μελετών που εκπονήθηκαν για την προστασία 
της καφέ αρκούδας στην περιοχή, ούτε παράβαση της Δασικής Νομοθεσίας.

Η Υπηρεσία μας μέχρι σήμερα δεν εξέδωσε καμία εντολή παύσης εργασιών 
ούτε άσκησε ποινικές διώξεις στην κατασκευάστρια εταιρία για παράβαση της 
Δασικής Νομοθεσίας και συνεχίζει να παρακολουθεί με αυτοψίες τις εργασίες οι 
οποίες γίνονται για να διαπιστώσει εάν τηρούνται οι όροι που τέθηκαν με τις 
ανωτέρω διοικητικές αποφάσεις και των μελετών παρακολούθησης πανίδας και 
ορνιθοπανίδας. 

                                                                                                         
                                                         Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης Δασών Καστοριάς
                                                                                                                                             .    
 

                                                                                    Αθανάσιος Ζυγούρας
                                                                                            Δασολόγος
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